

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

区工投(集团)公司

消防安全进社区 筑牢安全“防火墙”



本报讯(记者 刘鑫宇 摄影报道)为进一步增强群众的消防安全意识和自救互救的能力,全力预防和减少火灾事故的发生,近日,由区工投(集团)公司牵头,协同南岸街道高阳社区、区凤翔路消防救援站、重庆立晟地产经纪有限责任公司,在高阳还房开展“消防安全进社区”消防知识宣讲活动。

区工投(集团)公司邀请区凤翔路消防救援站相关负责人在南岸街道高阳还房小区进行消防知识宣讲。宣讲人通过提问、互动等方式,向物业管理、保安人员讲述了火灾的危险性,针对发生火灾时如何正确报警、如何检查消除火灾隐患、如何扑救初起火灾等消防安全常识进行宣传,对火灾的形成与发展、火灾的预防、灭火原理等知识进行了深入浅出的讲解。同时消防员还现场示范了灭火器等消防工具的使用方法和日常检查方法,并邀请居民现场体验用灭火器扑救初期火灾,同时提醒居民们,一定要注意用火、用电、用气安全,定期检查内部电气线路,自觉排查整改身边的火患,避免火灾事故的发生。通过宣传营造了人人关注消防、人人学习消防的良好氛围。



市民现场学习灭火器用法

法院判决执行难 人民调解促和解

本报讯(通讯员 李佳)近日,双凤镇人民调解委员会成功调解了一起法院判决后被告拒不执行赔偿义务的案件纠纷,帮助原告方顺利拿到9万元事故赔偿款。

2019年2月,经营餐饮服务的邓某接受梁某兄弟二人邀约,为梁某母亲筹办生日宴,并约定相应报酬。邓某承接该项业务后,雇请李某等数名服务人员到梁某家进行前期准备。当晚,应邓某要求,梁某家为服务人员李某等人提供了夜宿房间。李某入住的房间内放置有供客人取暖使用的炭火盆,但因李某睡前未将其熄灭或搬离,且房间未保持良好通风,遂导致李某一氧化碳中毒,经鉴定确

定为五级伤残。后李某向合川区人民法院提起诉讼,要求邓某及梁某兄弟承担赔偿责任。2021年6月3日,区人民法院作出判决:被告梁某兄弟二人承担30%的事故责任,应赔偿原告李某各项损失合计115796.75元。加上原告方一审、二审诉讼费991元,扣除其已支付的10997.85元,梁某兄弟尚应赔偿105789.9元。

判决生效后,梁某兄弟未在规定时间内履行赔偿义务。李某及家人多次要求被告支付赔偿款,但被告均以无赔偿能力为由拒绝支付。后李某向法院申请强制执行,但因梁某兄弟名下无财产而无法有效执行。万般无奈之下,李某及家人又来到双凤镇

人民调解委员会(以下简称镇调委会)寻求帮助,请求调解。镇调委会征得双方同意后,受理了此纠纷,并指派经验丰富的调解员进行调解。

在调查了解过程中,调解员与当事人双方多次进行沟通,针对双方矛盾点,调解员首先与梁某兄弟进行沟通,明确指出李某受伤致残,梁某兄弟负有不可推脱的责任,理应按照法院判决给予相应经济赔偿。梁某兄弟认可该事实,但表示自身无支付能力,需要借钱支付赔偿款,希望李某能酌情降低一些赔偿要求。调解员又与李某及其家人进行了沟通。经过多次调解,李某及其家人慢慢松口,表示可以适当降低赔偿款。经过

现场协商,双方当事人就赔偿事宜达成一致;梁某兄弟一次性向李某支付赔偿款及诉讼费共计9万元,余下赔偿款李某主动放弃。目前,梁某兄弟已将赔偿的9万元赔偿款以现金的方式支付给李某,并向李某及其家人表达了诚挚歉意,双方当事人最终握手言和。

该纠纷涉及金额较大,双方僵持时间较长,原告通过向法院申请强制执行后,因被告家庭经济状况,问题并未得到解决。此时,人民调解在兼顾情理法原则下,与双方当事人充分沟通、平等协商,最终平息了纷争,避免问题进一步扩大,有效维护了社会稳定。



舞蹈《甜甜的糖球会》

区教师进修学校附属小学 举行春季学期开学典礼

本报讯(记者 黄盛 摄影报道)2月16日,区教师进修学校附属小学在该校操场举行了主题为“启行·向未来”2022年春季学期开学典礼。

开学典礼在庄严的升旗仪式中拉开序幕,全体师生高唱国歌,表达着对新学期的期许与憧憬,以及对祖国的热爱。校领导要求全校师生做到言语有温度、行为有规范。同时希望莘莘学子不负韶华、砥砺前行。

在文艺汇演中,由该校学生自编自导的文艺节目轮番上演,将整场典礼推向高潮。DC舞蹈社的孩子们表演的舞蹈《摇啊摇,摇到外婆桥》,用自己的舞姿表现出对进修附小学生的对于新年的喜悦的理解与践行。舞蹈《一双新鞋子》,展现出孩子们的童真童趣和对于新年的喜悦。整场演出气氛热烈,节目精彩纷呈,赢得了观众的阵阵掌声。

科普:“混打”新冠疫苗,你的理解对吗

新华社北京2月21日电(记者 李莹)中国近日开始部署新冠疫苗序贯加强免疫接种。那么,序贯接种就是“混打”不同品牌的疫苗吗?实际上,序贯接种强调的是间隔接种不同技术路线的疫苗。那为什么要序贯接种?国外是否有类似部署?

T细胞是人体抵抗疾病的防线之一。这份声明说,“混打”可以提供更丰富的疫苗接种选择,尤其是因某种原因无法接种某种疫苗时,能降低对疫苗推广的影响。

邵一鸣介绍,采用序贯加强免疫接种主要有两个目的:一是不同疫苗之间可以优势互补,二是个人体质不同,可能对某一类疫苗产生的副作用多一些,采用不同技术路线疫苗接种可以规避副作用。

“混打”临时指南

基于现有研究数据,世界卫生组织2021年12月发布了新冠疫苗“混打”接种临时指南。

这份指南基于世卫组织战略咨询专家组提出的建议制定,适用于世界卫生组织使用清单上的所有新冠疫苗。指南建议,如果第一针接种的是病毒载体疫苗,后续不管是第二剂还是加强针均可接种mRNA疫苗;反之亦然。如果起初接种灭活疫苗,后续可接种病毒载体疫苗或mRNA疫苗。

截至目前,进入世卫组织紧急使用清单的疫苗包括:英国阿斯利康疫

苗,美国强生疫苗、莫德纳疫苗和辉瑞疫苗,中国国药疫苗和科兴疫苗,印度Covaxin疫苗和Covovax疫苗,美国诺瓦瓦克斯疫苗。其中科兴、国药和Covaxin属于灭活疫苗,强生和阿斯利康是腺病毒载体疫苗,莫德纳和辉瑞为mRNA疫苗,诺瓦瓦克斯疫苗和Covovax是重组蛋白疫苗。

按照临时指南说法,现有研究主要涉及“混打”对人体免疫力的影响。接种第二针和第三针时选择与第一针相同的疫苗仍是当前标准做法,但随着研究深入,世卫组织将重新评估“混打”的优势及风险。随着更多研究数据出炉,不排除调整“混打”指南。

多国批准“混打”

美国食品和药物管理局2021年10月20日修订了新冠疫苗紧急使用授权,允许接种者选用与此前所接种疫苗品牌不同的疫苗加强针。美药管局生物制品评价与研究部主任彼得·马克斯表示,允许“混打”加强针的决定旨在尽可能满足民众需求。

在研究西班牙和英国混合接种新冠疫苗试验结果后,加拿大国家免疫咨询委员会2021年6月宣布新规

定,允许混合接种新冠疫苗,以便进一步加快疫苗接种进度。第一针接种阿斯利康疫苗的人,第二针可选择相同疫苗,也可选择辉瑞或莫德纳疫苗。

韩国、英国等国已就新冠疫苗序贯接种开展临床试验。韩国疾病控制部门2021年5月启动序贯接种临床试验。首批试验对象为已接种一剂阿斯利康疫苗的约500人,第二剂接种辉瑞等其他新冠疫苗。试验结果显示,序贯接种阿斯利康与辉瑞疫苗的人群,会比接种两剂阿斯利康疫苗的人群提升6倍的中和抗体水平。

英国牛津大学2021年2月开展新冠疫苗序贯接种临床试验。第一阶段临床试验混合使用了阿斯利康疫苗和辉瑞疫苗,4月开展的第二阶段试验使用莫德纳疫苗和诺瓦瓦克斯疫苗。

试验结果显示,先接种辉瑞疫苗,后接种阿斯利康疫苗的志愿者所产生的抗体水平大约是接种两剂阿斯利康疫苗志愿者的5倍,先接种阿斯利康疫苗后接种辉瑞疫苗产生的抗体水平比接种两剂阿斯利康疫苗高9倍。先接种阿斯利康疫苗后接种莫德纳或诺瓦瓦克斯疫苗,产生的抗体水平会比接种两剂阿斯利康疫苗更高。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



国际主义战士吕玉久

跨越国界的生死守护

雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……71年前,中国人民志愿军毅然踏上抗美援朝战场,用生命谱写了一曲捍卫国家安全、民族尊严的战歌。

“荣获‘特等功臣’‘二级爱民模范’称号的国际主义战士吕玉久就是其中优秀代表之一,他用年轻生命救出8位朝鲜妇女,体现了崇高的爱国主义、国际主义和革命英雄主义精神。”荣昌区荣隆镇宣传委员袁成武称。

走进位于荣隆镇玉久村的吕玉久纪念馆,这里以序篇、历史篇、英雄篇、纪念篇、发扬篇五个篇章,用“文字+图片+实物+视频”等多种形式,展示了英雄光辉的一生。

1931年9月,吕玉久出生在荣昌油菜乡凉风村(今荣昌区荣隆镇玉久村)的一个农民家庭,兄弟姐妹3人。他排行老大,十几岁就开始捡煤渣、种田地,为父母分担家庭重担。

解放后,成渝铁路开工,吕玉久参加铁路建设,成了一名铁路工人。1950年6月,朝鲜内战爆发。同年10月,美军无视中国政府一再警告,悍然越过三八线,把战火烧到中国边境,直接威胁到新中国的国家安全。紧急关头,应朝鲜请求,中共中央和毛泽东以非凡气魄和胆略,作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。

此时,吕玉久的儿子才1岁多,但他毅然参加了中国人民志愿军,入朝作战。

战场上,吕玉久常常不顾个人安危,奋力抢救受伤的战友。一有空,他就跟战友张明禄(二人是搭档)一起刻苦训练,提升救援技能,每遇紧急任务总是第一个报名参加。

1953年4月21日上午10时左右,美国飞机向朝鲜黄海道平泉郡金刚山下投下大量燃烧弹,顿时山上山下一片火海,50多位当地老百姓和400多名志愿军战士赶至救火。吕玉久和张明禄所在班日夜执行了任务,一夜未眠,但听闻起火,他们仍拿起救火工具冲向火海。

因火势太大,这里扑灭,那里又燃烧起来,他们的脸被熏黑、头发被烤焦,依然奋不顾身从火海中先后背出吉时子、李贞淑、郑景南、申善花4名朝鲜妇女。

当日下午两时许,一个好不容易被扑灭的小山沟又冒出黑烟。吕玉久率先发现情况,立即飞奔过去,张明禄紧随其后。山沟里的野草和树木被引燃,大风一吹,火势更加凶猛。先在这里救火的朝鲜妇女李浩世、崔春风、金善玉和郑玉男正迎着火势,忍着呛鼻的浓烟在地上割草,以免火势蔓延到志愿军堆放物资的防空洞。

岂料,一阵大风吹来,火焰将4人围住,情况万分危急。吕玉久、张明禄丝毫没有犹豫,一前一后冲进火海,一人背一个再拉一个,并用朝鲜话喊:“火太大,快跑啊!”最终,他俩成功将4人救出,安置到防空洞里。

“火里还有人吗?”突然,吕玉久看见浓烟烈火中似乎还有一个黑影(其实是一块石头),以为是一个人,又一次冲进火里,张明禄也跟了进去。

这一次,吕玉久和张明禄再也没有出来。最终,大火被扑灭,被张明禄、吕玉久救出来的8个妇女跑进尚在冒烟的火场,发现吕玉久扑在石头上,身体已被烧焦,张明禄则倒在距他不到3米的地上。

“我们能活着,是你们牺牲了生命,救出了我们。”8位被救的朝鲜妇女泪流满面,守在吕玉久、张明禄身旁。

同年8月22日,中国人民志愿军某部和朝鲜黄海道平泉郡人民政府为张明禄、吕玉久举行了隆重的追悼大会,并在金刚山树碑纪念,碑上用朝、中两国文字刻着两人的事迹。后中国人民志愿军政治部授予吕玉久“特等功臣”“二级爱民模范”荣誉称号,并追认他为中国共产党党员。为纪念吕玉久,他的出生地凉风村也改为“玉久村”。

“2019年10月25日,我们正式建成并开馆了吕玉久纪念馆,纪念这位伟大的国际主义战士。目前,这里已是荣昌重要的爱国主义教育、国防教育和中共党员党性教育的基地。”袁成武称。

(学习强国重庆学习平台供稿)

多部门实地查勘 解决居民出行问题

本报讯(通讯员 陈登雄)2月17日,区道路运输事务中心联合区交巡警支队、东津沱社区、公交企业等多部门,到东津沱片区就群众乘车不便、增设公交站等问题进行实地走访,沟通解决群众出行问题。

通过勘查了解,东津沱片区居民主要居住在东津沱八十家等附近,与公交站相隔约300米,造成居民乘车不便。经过大家现场论证,确定在八十家处增设公交站一处,彻底解决该片区居民乘车难问题。

2月18日新增名为八十家的公交站已正式营运。在东津沱八十家居住的王平老人高兴地说:“这下附近居民乘车方便了,非常感谢政府为我们解决了乘车问题,这种工作作风值得称赞。”

我区一市民购买“刮刮乐”福彩中大奖

本报讯(记者 周云)2月17日,区民政局合川福彩工作站在城北久长路步行街举行授牌暨现金发放仪式,为喜中福利彩票刮刮乐一等奖10万元大奖的彩民现场发放奖金。

该中奖彩民为一女士,中奖投注站位于重庆对外经贸学院校门对面的梧桐街。据中奖女士介绍,她春节期间与几个朋友一起逛街,看

到梧桐街福利彩票投注站有不少人在买“刮刮乐”,于是便掏钱买了名为“锦绣江山”的“刮刮乐”,没想到中了10万元大奖!

颁奖仪式上,区民政局相关负责人不仅为中10万元大奖的市民现场发现金,感谢她对福利事业的支持,同时,为中奖投注站颁发了一等奖铭牌。